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Розвиток суспільних відносин в галузі правоохоронної діяльності, 

обумовлений реформою поліції в Україні та взяттям курсу на 
євроінтеграцію.  

Виконуючи функції по забезпеченню правопорядку, захисту прав, 
свобод і інтересів держави і людей, у своїй діяльності поліцейським 
необхідно дотримуватись відповідних принципів. Ці принципи 
зумовлюють потребу поетапного перетворення системи МВС у 
відомство європейського типу та визначають такі основні завдання: 
забезпечення дотримання принципів верховенства права, створення та 
запровадження механізмів унеможливлення використання органів 
Національної поліції у політично-партійних, особистих інтересах; 
створення ефективної системи реагування на факти вчинення 
кримінальних та  адміністративних правопорушень та ін.  

2 липня 2015 року було прийнято Закон України «Про 
Національну поліцію», в якому закріплено базові принципи діяльності 
поліції. Проте, вважаємо, що зазначена проблема потребує подальших 
досліджень та визначення більш повного обсягу принципів діяльності 
Національної поліції України.  

Проблеми принципів у сфері діяльності правоохоронних органів, а 
зокрема, органів внутрішніх справ досліджувались такими ученими 
як: Антипов В. І., Авер’янов В. Б, Бандурко О. М., Гвоздецький В. Д., 
Джафарова О. В., Настюк В. Я., Рябченко О. П., Фролова О. Г., 
Ярмакі Х. П. та ін. 

Термінологія «принцип» походить від латинського «рrincipium» – 
початок,основа, першоджерело [1, с. 110]. 
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Великий тлумачний словник сучасної української мови поняття 
«принцип» визначає як: 1)основне вихідне положення якої-небудь 
системи, учення, теорії,ідеологічного напрямку тощо; 2) керівне 
положення, правило, покладене в основу діяльності якої-небудь 
організації, товариства тощо [2, c. 1125]. 

Принципи – це закріплені в правових нормах найбільш загальні 
вихідні положення, керівні в даній державі політичні та правові ідеї, 
основні засади, керівні настанови, що визначають найважливіші 
правила, за якими організовується і здійснюється відповідна 
діяльність [3, c. 56].  

Забезпечення прав, свобод, інтересів людини та громадянина 
засновуються  на принципах діяльності поліції, що представляють 
собою цілісну систему взаємодоповнюючих елементів. Кожен 
принцип, закріплюється нормою права, має своє функціональне 
призначення, за допомогою якого здійснюється безпосередній 
цілеспрямований вплив на суспільні відносини в галузі правопорядку, 
охорони та захисту прав, свобод і інтересів фізичних осіб. 

В законі України «Про Національну поліцію» законодавець 
визначив такі принципи діяльності  поліції [4]:  

1) верховенство права. Цей принцип полягає в тому, що людина, її 
права, свободи та інтереси визнаються найвищими цінностями та 
визначають зміст і спрямованість діяльності держави. Він 
застосовується з урахуванням практики Європейського суду з прав 
людини [5, c. 175]; 

2) дотримання прав і свобод людини. Зміст цього принципу 
полягає в тому, що під час виконання своїх завдань поліція забезпечує 
дотримання прав і свобод людини. Цей принцип передбачає певні 
обмеження прав і свобод людини на підставах та в порядку, 
визначених Конституцією і законами України, за нагальної 
необхідності і в обсязі, необхідному для виконання завдань поліції. 
Здійснення заходів, що обмежують права та свободи людини, має 
бути негайно припинено, якщо мета застосування таких заходів 
досягнута або немає необхідності подальшого їх застосування[4]. У 
діяльності поліції забороняються будь-які привілеї чи обмеження за 
ознаками раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших 
переконань, статі, етнічного та соціального походження, майнового 
стану, місця проживання, за мовною або іншими ознаками;  

3) законності. Принцип законності передбачає виконання дій лише 
на підставі законів та у спосіб, визначений законодавством. 
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Поліцейському заборонено виконувати злочинні чи явно незаконні 
розпорядження та накази. Службова, політична, економічна або інша 
доцільність не можуть бути підставою для порушення поліцейським 
Конституції та законів України;  

4) відкритості і прозорості. Цей принцип означає постійне 
інформування органів державної влади та органів місцевого 
самоврядування, а також громадськості про свою діяльність у сфері 
охорони та захисту прав і свобод людини, протидії злочинності, 
забезпечення публічної безпеки і порядку; 

5) політичної нейтральності полягає в тому, що поліція забезпечує 
захист прав і свобод людини незалежно від політичних переконань та 
партійної належності, є незалежною від рішень, заяв чи позицій 
політичних партій та громадських об’єднань. Також поліцейські не 
мають права висловлювати своє ставлення щодо політичних діячів під 
час несення служби; 

6) взаємодія з населенням на засадах партнерства. Сутність цього 
принципу полягає в тісній співпраці та взаємодії з населенням, 
територіальними громадами та громадськими об’єднаннями на 
засадах партнерства і спрямована на задоволення їхніх потреб. Цей 
принцип визначає, що рівень довіри населення до поліції є основним 
критерієм оцінки ефективності діяльності органів і підрозділів поліції, 
оцінка якого проводиться незалежними соціологічними службами.  

Підтримуємо думку Євтушка В. А. та Цебиноги В. Ю. відносно 
того, що на сьогодні в Україні в умовах переформатування сутності 
поліції на орган, що надає сервісні послуги населенню, принцип 
взаємодії поліції з населенням на засадах партнерства стає 
вирішальним [5, c. 177]. 

На думку В.Д. Гвоздецького, поліція має керуватися новою 
філософією поліцейської діяльності, в основі якої – перехід від 
реактивної моделі, тобто реагування на злочини та їх розслідування, а 
також притягнення до відповідальності правопорушників, до 
проактивної моделі – служіння громадськості з акцентом на 
попередження правопорушень і співпрацю поліції з населенням на 
основі системи «поліція – народ – партнери»[6].  

7) принцип безперервності полягає в тому, що поліція забезпечує 
безперервне та цілодобове виконання своїх завдань. Кожна людина 
має право звернутись по допомогу до поліцейського, незалежно від 
часу доби, у святкові та вихідні дні.  
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Ураховуючи, що результативність роботи оцінюватиметься рівнем 
довіри населення, то діяльність поліцейського повинна ґрунтуватися 
на тих принципах, які створюватимуть його позитивний імідж.  

Ми погоджуємося з думкою Ільницького В.О., що законодавство, 
яким регламентується діяльність поліції має бути доступним для 
громадськості, досить зрозумілим і точним та супроводжуватися за 
потреби чітким підзаконним регулюванням, яке також має бути 
доступним для громадськості [7, с. 582]. 

На підставі вищеозначеного вважаємо, що в процесі 
нормотворчості необхідно враховувати наявність як основних, так і 
додаткових принципів діяльності Національної поліції України. Це 
передбачає внесення змін до законодавства України щодо принципів 
діяльності поліції, які б визначали забезпечення підвищення 
ефективності: ввічливості, толерантності та поваги до особи, 
солідарності, взаємодопомоги і дисципліни, професіоналізму, 
компетентності, науковості, чесності та справедливості, підтримання 
позитивних традицій,  свободи доступу до інформації;вільне 
вираження думок і переконань; забезпечення інформаційної безпеки; 
рівності громадян перед законом; недоторканність приватної 
власності; недопущення цензури та ін. 
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